Einzelvollmacht
Einzelvollmacht
Hiermit erteile ich,

… (Name, Adresse, Geburtsdatum einfügen)

Vollmacht an

Herrn/Frau
… (Name, Adresse, Geburtsdatum einfügen),

um mich … (beschreiben Sie hier möglichst genau, für welches Rechtsgeschäft Sie die Vollmacht erteilen, z.B. beim Kauf eines neuen Autos) zu vertreten. (Erläuterungen, Details, Vorbehalte, Einschränkungen oder konkrete Instruktionen für den Abschluss des Rechtsgeschäfts sind hier einzufügen.)
1. Rechte und Pflichten
Der/Die Vollmachtgeber/in anerkennt alle, gestützt auf diese Vollmacht vorgenommenen Rechtshandlungen und Rechtsgeschäfte des/der Bevollmächtigten als verbindlich. Er/Sie ist zum Ersatz der daraus entstehenden Kosten verpflichtet.
Der/Die Bevollmächtigte besorgt das Rechtsgeschäft nach bestem Wissen und Gewissen. Er/Sie ist zu Treue und Verschwiegenheit verpflichtet.
2. Untervollmacht (fakultativ)
Dem/der Bevollmächtigen ist nicht gestattet, eine Untervollmacht zu erteilen.
oder
Dem/der Bevollmächtigen ist gestattet, eine Untervollmacht (beispielsweise beschränkt auf Vermögensangelegenheiten oder unbeschränkt) zu erteilen.
3. Erlöschen der Vollmacht
Diese Vollmacht erlischt mit Abschluss des Rechtsgeschäfts. Sie ist jederzeit widerrufbar.
oder
Diese Vollmacht erlischt mit Abschluss des Rechtsgeschäfts. Sie ist jederzeit widerrufbar und gilt längstens bis zum … . (Datum einfügen).
oder
Bei Dauerschuldverhältnissen erlischt die Vollmacht bei Widerruf, spätestens jedoch mit dem Tod oder dem Konkurs einer der Parteien.
4. Gerichtsstand und anwendbares Recht
Für Streitigkeiten aus der Vollmacht gilt der Gerichtsstand am (Wohn-)Sitz des/der Vollmachtgebers/in. Zwingende gesetzliche Gerichtsstandsvorschriften bleiben vorbehalten. (fakultativ).
Schweizer Recht ist anwendbar.


Ort, Datum


Unterschrift Vollmachtgeber/in
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